



江苏亮出版权成绩单

2020年全省版权产业增加值8861.75亿元

快讯(记者 王益 刘静妍)4月26日上午,2022年江苏省知识产权宣传周版权宣传现场活动在南京国家领军人才创业园举行。江苏省委宣传部常务副部长、省新闻出版局(省版权局)局长梁勇出席并讲话,省新闻出版局(省版权局)副局长李贞强参加活动。

活动现场,江苏省版权局发布了2020年度版权产业经济贡献度调查报告,公布了2021年度江苏

省打击侵权盗版十大典型案件,启动了全省版权知识系列培训“百堂苏版课”活动,并向2021年江苏省优秀版权作品产业转化重点培育项目、江苏省版权示范单位授牌。现场还举办了南京正版数字内容服务平台上线仪式和南京版权落地转化、合作签约仪式。

由江苏省版权局委托南京理工大学知识产权学院完成的“2020年江苏省版权产业经济贡献度调查报告”显示,2020年全省版权产业增加值8861.75亿元,占全省GDP的8.63%,同比上升0.02个百分点,对全省GDP的经济贡献率达9.20%。

在服务版权创作方面,江苏建成版权工作站184家,累计免费登记作品近200万件,荣获“中国版权金奖”8项,获奖数量居各省(市、区)首位。

在促进版权成果转化运用方面,江苏成功举办两届江苏(南京)版权贸易博览会,实现版权交易超5亿元;江苏国家版权贸易基地运行4年来,累计实现版权贸易额84.3亿元;连续两年开展江苏省优秀版权作品产业转化重点培育项目遴选活动,75个入选项目实现销售31.78亿元。目前,江苏获评全国版权示范城市3个(苏州、昆山、张家港),创建城市1个(南

通)、示范园区和单位31个。

在版权保护管理方面,我国现有3个世界知识产权组织认定的版权保护优秀案例示范点,其中江苏占2个,分别为南通家纺和吴江丝绸产业版权保护项目。

梁勇在讲话中指出,版权是重要的知识产权,是促进文化繁荣和科技创新的重要动力。全省各级宣传、版权部门要深入贯彻落实习近平总书记的重要指示,按照国家版权局的工作部署,紧紧围绕迎接宣传贯彻党的二十大这条主线,以“全面开启版权强省建设新征程”为主题,统筹好各类宣传阵地,加强内容策划,丰富宣传形式,拓宽

宣传渠道,提升宣传效果。要宣传好党的十八大以来,江苏认真贯彻习近平总书记重要指示和党中央、国务院决策部署,在版权创造、运用、保护、管理、服务等方面取得的重要成果,阐释好江苏“十四五”版权工作的思路、目标、任务和举措,普及好版权相关法律法规,让社会公众更好地认识版权、重视版权、创造版权、保护版权和运用版权,在全社会进一步形成“尊重知识、崇尚创新、诚实守信”的良好氛围,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。



扫码看视频

江苏公布2021年度打击侵权盗版十大典型案例

4月26日,江苏省版权局公布了“2021年度江苏省打击侵权盗版十大典型案例”。现代快报记者了解到,在版权保护管理方面,江苏省连续举办打击网络侵权盗版集中办案周行动、开展打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品专项行动以及打击网络侵权盗版“剑网行动”,持续推进软件正版化工作,累计荣获全国打击侵权盗版有功单位和个人奖励共499项。近三年共立案查处侵权盗版案件1334起,6起案件入选全国打击侵权盗版十大案件,办案数量、质量和获奖数量均居各省(市、区)首位。

现代快报+记者 王益 刘静妍

1 南京某教育培训中心有限公司侵犯中小学教辅著作权案

2021年3月,南京市文化市场综合执法总队对南京某教育培训中心有限公司教辅侵权案进行立案调查。经查,该公司采购1112本侵权《Think》系列教材用于其培

训配套教材,向61名学生发放了122本,剩余990本存放仓库。经与《Think》系列教材中国大陆独家代理商中国国际图书贸易集团有限公司广州分公司核实,认定涉

案图书为侵权盗版出版物。2021年11月,南京市文化和旅游局对当事人作出没收违法所得1.84万元、没收侵权复制品990本、罚款65.84万元的行政处罚。

2 上海某集成电路设计有限公司等侵犯软件著作权案

2016年,上海某集成电路设计有限公司销售人员陶某发现南京沁恒微电子股份有限公司的CH340芯片销量大,遂从市场获取正版CH340芯片。

该公司总经理许某在明知未获得沁恒公司授权许可的情况下,决定反向破解CH340芯片并进行生产、销售。截至2019年12

月,国芯公司生产并销售侵权芯片830余万个,非法经营额达730余万元。经抽样鉴定,侵权芯片中的固化二进制代码与沁恒公司上述计算机软件源代码经编译转换生成的固化二进制代码相同,相似度100%。2021年7月,南京市雨花台区人民法院以犯侵犯著作罪判处该公司罚金400万元,

判处许某有期徒刑四年、并处罚金36万元,判处陶某有期徒刑三年二个月、并处罚金10万元,扣押在案侵权产品芯片条63条、芯片盒30盒、GC9034芯片25000个予以没收。被告人提出上诉后,南京市中级人民法院于2021年10月作出驳回上诉,维持原判的终审裁定。

3 无锡某科技有限公司侵犯文字作品著作权案

2020年1月起,无锡某科技有限公司在其注册运营的“壹课”等9个微信公众号,先后多次发布文章,分享与《1000本Kindle电子书都太弱了,我们送你3000本》名称相近似、内容相同的电子书,并

利用百度网盘分享的方式向公众传播未经授权的电子书。涉案公司的侵权行为带有明显的经营目的,所谓“免费电子书”提供的前提是需要将文章在朋友圈中转发一小时以上,此行为从新媒体运

营角度而言是明显的吸粉行为;此外,可直接付费9.9元获得,查明直接付费的交易金额共计4029.3元。2021年7月,无锡市文化广电和旅游局对当事人作出警告、罚款5万元的行政处罚。

4 徐州“12·12”侵犯网络游戏著作权案

2019年12月,徐州公安机关发现网上有一款名为“魔域”的游戏涉及完整的私服产业链,涉案金额达1981万元。2020年1月,公安机关抓获嫌疑人25名。经查,2018年,吴某虎、郭某强邀约何某、张某珂、宗某伟等人,搭建“717魔域私服发布站”(www.717my.com)和“535魔域私服发布站”(www.

535my.com),为魔域私服游戏推广宣传,进而向魔域私服游戏运营商收费。截至2020年1月,吴某虎、郭某强等人利用以上两个发布站接受魔域私服游戏运营商张某,兰某平,白某龙(以上2人另案处理)等人广告费用,非法经营额共计1600余万元。2021年6月,徐州市中级人民法院以犯侵犯著作权罪判处吴

某虎有期徒刑四年、并处罚金820万元,判处郭某强有期徒刑三年六个月、并处罚金820万元,判处何某有期徒刑二年、并处罚金15万元,判处张某珂有期徒刑二年,缓刑三年、并处罚金50万元,判处宗某伟有期徒刑三年、并处罚金40万元,判处张某珂有期徒刑一年,缓刑二年、并处罚金11万元。

5 常州“好看动漫”侵犯动漫作品著作权案

2021年3月,常州市文化市场综合行政执法支队通过网络巡查,发现“好看动漫”(www.hkdm688.com)网站内含有深圳市腾讯计算机系统有限公司拥有独家版权的《一人之下》《狐妖小

红娘》《全职高手》以及含有淫秽内容的《地味变》《魔乳剑秘贴》等动漫影视资源,且均可正常播放观看。经查,当事人黄某军自2020年2月起经营“好看动漫”网站,所有动漫作品均为当事人通

过技术手段在互联网获取,未取得著作权人授权,违法所得3.8万元。2021年5月,常州市文化广电和旅游局对当事人作出没收违法所得3.8万元、罚款25万元的行政处罚。

6 苏州“火星电影院”侵犯影视作品著作权案

2021年1月,苏州市文化市场综合执法支队通过网络巡查,发现微信公众号“火星电影院”涉嫌侵犯影视作品著作权。经查,该公众号主体为苏州某通讯设备有限公司,其运营的“火星电影院”公

号中涉嫌侵权的208部影视作品均未获得权利人授权,违法所得共计318.81元。2021年4月,苏州市文化广电和旅游局对当事人作出没收违法所得318.81元、罚款5万元的行政处罚。

7 南通“某图书城”侵犯图书著作权案

2021年5月,南通市文化市场综合执法支队接群众举报,称其在拼多多网店“某图书城”购买的《中国共产党简史》疑似盗版。人民出版社甄别后,认定该书为侵权盗版出版物。经对该网店运营人谭某林调查询问,查明,其网店售出的《中国共产党简史》是其

合伙人购买正版《中国共产党简史》,通过扫描、打印等工序印制,网店页面显示的售出量678本,实际售出13本,其余为第三方平台刷单。2021年6月,南通市文化广电和旅游局对当事人作出没收违法所得50.44元、并处罚款5000元的行政处罚。

8 扬州“江湖网”私服游戏侵犯著作权案

2021年4月,扬州市文化市场综合执法支队接海口市综合行政执法局文化市场行政执法支队移送案件线索称,“江湖网”运营的《霜眉雪发》游戏诱骗游戏玩家进行充值。执法人员通过对游戏下载、注册、试玩,发现该游戏与“热血传奇”游戏内容高度一致。经查,夏某在未取得著作权人许

可的情况下,通过互联网非法获取、篡改《热血传奇》游戏的源代码,搭建《霜眉雪发》私服,建立私服游戏网站运营游戏并招揽用户充值,以此牟利。

2021年9月,扬州市文化广电和旅游局责令当事人立即停止侵权行为,并作出警告、罚款25万元的行政处罚。

9 泰州“2·27”侵犯影视作品著作权案

自2013年起,王某阳等人开始在匈牙利布达佩斯经营多瑙网站(www.dnvod.tv),在未获得著作权人许可的情况下,复制著作权人享有权利的电影、电视剧等作品在其经营的多瑙网站上供海外华人观看。高某在明知网站播放的视频为侵权盗版视频的情况下,仍在国内使用微信、支付宝

等方式帮助王某阳收取该网站会员影视充值费用,并获取相应手续费。据统计,该网站共有他人享有著作权的国产以及港台电影、电视剧作品共计11929部。

2021年11月,泰州医药高新技术产业开发区人民法院以侵犯著作权罪,依法对王某阳、高某作出刑事判决。

10 宿迁“球迷网”侵犯体育类视听节目著作权案

宿迁市文化市场综合执法支队根据网信部门移送的案件线索,发现“球迷网”网站(<https://www.qiuw.com>)涉嫌擅自从事互联网视听节目服务以及未经著作权人许可,通过信息网络传播其作品。经查,当事人邱某从境外域名注册商GoDaddy网站上购买了“球迷网”网站域名“qiuw.com”,并于2020年10月30日进行了域名备案。案发后,“球迷网”网站被当事人以5000元

的价格转卖他人,并于2021年3月25日注销备案。当事人在运营“球迷网”网站期间,未取得《信息网络传播视听节目许可证》,对网站进行编辑、更新和日常维护,保留站内嵌套的部分央视体育类视听节目播放服务,提供《篮球公园》《足球之夜》《天下足球》等央视体育类视听节目,且均未获得著作权人许可。2021年9月,宿迁市文化广电和旅游局对当事人作出罚款1.5万元的行政处罚。